



首都经贸大學報

SHOU DU JING MAO DA XUE BAO

2013年11月15日

第22期 (总第454期)

编辑部电话: 83952669

网址: <http://www.sjtu.edu.cn>

E-mail: news@sjtu.edu.cn

●中共首都经济贸易大学委员会主管主办 ●校报编辑部出版 ●国内统一刊号:CN11-0951(G) ●本期四版

张嘉受聘首经贸客座教授

本报讯 (记者耿大鹏)首经贸家庭教授的选举名单,又增加了一个重量级的名字:张嘉。11月12日,得知自己被选为第七位家庭教授后,国家工商行政管理总局党组书记、局长张茅从校长王康明手里接过了聘书。正式成为我校家庭教授。期间,张茅还与“加强作风建设,完善社会义德建设”论坛出席者进行了交流。

王康明指出,选择教授是关系到家庭的素质和家庭的幸福指数。聘请家庭教授的宗旨就是通过教授们的经验和智慧,帮助学校更好地服务家庭,帮助家庭更好地服务社会,发挥家庭在社会治理中的积极作用。而今,张茅在首家中



(耿大鹏摄)



我校出台规定严肃考纪惩治作弊

本报讯 (记者 耿大鹏)2013年11月12日晚15次校长办公会审议并通过了我校《关于严肃考试纪律惩治考试作弊的规定》(以下简称《规定》),出台了对考试作弊“零容忍”的措施,这已将我校的制度设置到一步。

《规定》很详细,只有六条100多字,语言之简练,易于操作。《规定》首先强调有关部门、院系必须严惩考试作弊,

谁实施谁负责。明确规定这是最基础的职责,是严肃考试制度的首要途径。具体有两点:一是考试作弊者,取消其检测成绩,限制其检测资格,限制其检测频率,检测频率不得超过当年的检测次数;二是对考试作弊者,降低其诚信等级,取消其诚信等级,并处以严重警告、记过、留校察看直至开除学籍处分。四是规定体现了对违纪行为从重处罚的原则,从重、从严、从速的要求。

《规定》还同时提出了对考试违纪、作弊行为作出纪律处分决定的严肃性,明确

由学院纪律处分决定一作出不得以任何理由再撤销,并规定因考试作弊而受到纪律处分以上纪律处分者,不得申请授予相应的学士、硕士或博士学位。五是规定考试作弊“零容忍”。对考试作弊行为从重处罚,学校不再受理违纪者自己和个人有关奖项、纪律处分的申请,同时要处分后便不可再给予毕业证,也不可继续授予学位证书。

《规定》不仅适用于校

生的课程考试,对于教育评价的考核和面试,以及应聘、考核等工作的正常进行,对考试、审核以及产生信誉度。考试、考核、应聘等环节公平和公正的原则,必须坚持。六是严肃考试纪律,考试作弊者,取消其检测成绩,限制其检测频率,检测频率不得超过当年的检测次数;七是严肃考试纪律,考试作弊行为从重处罚的原则,从重、从严、从速的要求。

《规定》不仅适用于校

为什么要对考试作弊“零容忍”?

■本报特约评论员

人本的思想理念,形成教育批评的健康和正直,是衡量教育质量的重要途径。教育批评的健康和正直,是教育批评工作者的主要责任,对批评、批评也就产生信誉度。考试、考核、应聘等环节公平和公正的原则,必须坚持。六是严肃考试纪律,考试作弊者,取消其检测成绩,限制其检测频率,检测频率不得超过当年的检测次数;七是严肃考试纪律,考试作弊行为从重处罚的原则,从重、从严、从速的要求。

学校作出《关于严肃考试纪律惩治考试作弊的规定》(以下简称《规定》),这是对已经存在的舞弊现象和舞弊风潮的一大集中梳理,是以一个专门规定的形式公开于众。

目前有两类考试违纪犯

规,一个是考试违纪从重处理,另一个是考试违纪从轻处理,但是对不同的违纪情况,处罚标准却存在差异,这在一定程度上造成了不公平,也造成了考试违纪情况中的混乱局面。

考试作弊还是为了公平、公正原则,有的时候虽然违反

规定,但一个方面,过去对考试违纪的处罚标准是既没有统一也没有把处罚标准的若干规定(如《普通高等学校学生管理规定》)、《普通高等学校学生管理规定》(教育部令第26号)和《普通高等学校学生管理规定》等,虽然规定得更细,但是规定和执行的标准和处罚标准不统一,虽然说是普遍规定,但是各个学校的具体标准,都有差别,因此考试违纪情况和作弊的混乱状况。

《规定》的作用不是为了惩罚而是重振信誉,希望通过对考试违纪的一个统一规定,那就是对这些不同的规定进行统一的解释,但是看不清楚,到了《规定》以后就变成了“一锅乱水”,因为这样作风到底不看需要把规定作为重要的组成部分,

我校总结挑战杯竞赛工作经验

本报讯 (记者耿大鹏)“挑战杯”的影响和名声很大,要培养同学们参加挑战杯赛,参赛作品必须有较高的学术水平。”11月12日,在校团委副书记兼工作

部综合办主任王康明表示,要动员更多老师参与到挑战杯赛中,参赛作品必须有较高的学术水平,参赛作品立项、申报立项等项目机制和流程要按照竞赛

工作,竞赛副书记孔春雷,副校长吴永平有了会议。

据悉,林琳同学的作品《人口流动与区域可持续发展研究》获得全国大学生作品竞赛组别金奖,刘晓晓同学的《金圆玉圆》获得全国大学生作品竞赛组别银奖。

采访了王子博同学2009年全国大学生作品竞赛组别金奖作品《北京奥运会志愿者形象设计》,在北京奥组委指导下,我校2014年计划组织各学院、各系、各专业积极申报作品,争取更多的奖项。

·主编 耿大鹏 一般编辑 万晓青

我校召开就业工作总结会
2013年本专科就业率99.53%

本报讯 截止到11月21日,我校2013届毕业生年底就业率为99.53%,研究生初就业率为98.86%。11月12日,在我校2013年就业工作总结会上,校领导为2013届毕业生工作先进单位和先进个人颁发了证书和荣誉证书。何文波、董雅琪、王光宇、孟伟佳等校领导出席仪式,并参加座谈会议。

何文波对我校2013届毕业生就业工作作出了要求:一是要正确认识现阶段与2014年的就业形势,既看到压力所在,二是要继续发挥我校毕业生就业工作的优势,高素质的党政一把手成为就业工作第一责任人,要对就业工作亲自部署、亲力亲为、亲分析、亲落实。三是要根据用人单位的需求,为毕业生提供更多选择的就业需求信息,四是充分发挥研究生的桥梁作用和就业工作,不断强化毕业生的就业比例,使学校的就业率保持在高水平上,四是不断优化人才培养模式的改革,为社会培养优秀人才,将不断提升人才培养质量作为提升就业质量的重要举措。

李连达校长与马力对2013年毕业生就业情况及近年来的就业数据进行了详细的分析和总结,强调感谢副校长王光宇、管理学院党委副书记潘锐等代表学院向这个小结刊发文章。 (学生处)

2版·职研之路

国家社科基金重点项目展示

3版·就业加油站

2014就业政策热点问答(上)

3版·专题报道

走近园博“小V蜂”

4版·专题报道

平安校园建设纪实

NEWS 一句话新闻

本报讯 11月12日,人事专题工作会议2013年度师德师风建设暨2014年人才招聘专项工作进行了总结表彰和工作部署,此次2014年计划引进各类人员120人,教师类岗位引进计划完成率93%,非教师类岗位完成率100%。招聘计划完成率95%左右。

本报讯 11月5日,北京市属工委副书记兼市教工委主任一行赴我校就推进“平安校园”创建工作进具情况。(保卫处)

本报讯 11月7日,校党委副书记孔春雷、副校长吴永平、纪委书记高世军做客直播间,就准时开播时间使用的时间过得晶莹,多考虑,补充自己的知识面。(学生处)

强固基础 确保稳定

创建“平安校园” 促进和谐发展

2011年以降，我校党委高度重视此项工作，全面部署实施“人强校强”“平安校园”的创建工作。在党的十八大精神的指引下，建立专门的组织领导机构，多次召开专题工作会议进行部署，把“平安校园”创建过程纳入学校年度工作计划，做到“平安校园”建设管理和服务平台建设、加强师生安全教育等各项工作同安排、同部署、同考核、同奖惩。

高度重视，统筹推进。全面推進“平安校园”创建工作。为做好“平安校园”创建工作，我校成立了《关于开展“平安校园”创建工作实施方案》。启动“平安校园”创建工作，统筹推进“平安校园”创建工作领导小组，第一阶段由分管后勤副校长，自2011年5月至2012年12月，完成此阶段研究部署“平安校园”创建工作。校长工作中的不足，制订具体实施方案，明确责任，把“平安校园”创建工作各项工作任务落实到位，第二阶段从检查整改阶段，自2013年1月起

至2013年11月，在此阶段学校对“平安校园”要求，组织力量进行全面部署，总结经验，找出差距，结合实际情况并进行整改，在督查工作的基础上，对督查结果逐项深入分析运用检查验收，第三阶段为巩固深化阶段，自2013年12月至2014年11月，在原有工作基础上，不断完善已有的工作成效，巩固“平安校园”的创建工作成果，根据安全领域各方面定期对阶段性成果。

高度重视，统筹推进。全面推進“平安校园”创建工作。为做好“平安校园”创建工作，我校成立了《关于开展“平安校园”创建工作实施方案》。启动“平安校园”创建工作，统筹推进“平安校园”创建工作领导小组，第一阶段由分管后勤副校长，自2011年5月至2012年12月，完成此阶段研究部署“平安校园”创建工作。校长工作中的不足，制订具体实施方案，明确责任，把“平安校园”创建工作各项工作任务落实到位，第二阶段从检查整改阶段，自2013年1月起

至2013年11月，在此阶段学校对“平安校园”要求，组织力量进行全面部署，总结经验，找出差距，结合实际情况并进行整改，在督查工作的基础上，对督查结果逐项深入分析运用检查验收，第三阶段为巩固深化阶段，自2013年12月至2014年11月，在原有工作基础上，不断完善已有的工作成效，巩固“平安校园”的创建工作成果，根据安全领域各方面定期对阶段性成果。



图①：部署“平安校园”创建工作部署会

图②：视频监控系统运行情况监控

图③：工作人员正在对电子地图进行检查

特色一：抓好思想政治工作 筑牢校园安全稳定基础

构筑青年思想政治和大学生道德高地，形成了“精英体系、师德师风、德育师德、形成合力”的青年教师和大学生思想政治工作链条。

全面推進“党建计划”，实现思想政治和道德高地。

学校党委着力打造了以“师德师风”为引领，“精英体系”为支撑，“党建计划”为载体的青年思想政治工作体系。在工作中，学校党委提出“培育青年教师、促进成为优秀”为宗旨，推出“旗帜工程、特聘工程、领军工程、卓越工程、匠心工程”建设设计，整合顶层设计、综合集成平台，构建青年高地，设置针对青年教师的“五支队伍”培养平台，青年教师队伍、青年教师队伍、青年教师队伍、青年教师队伍、青年教师队伍，形成了具有鲜明特色的青年教师思想政治工作体系，通过打造一个平台、强化机制和教育形式，抓好三个课堂，促进组织落实“四项工程”建设，构建青年高地的青年教师成长环境。

不断增强“三个体系”，实现学生整体和健康发展。

学校党委针对大学生各个发展阶段中青年的思想实际及实际需求逐步构建了具有高校特色的大学生思想政治教育的“三个体系”，即强化大学生思想道德教育体系、“立德树人”心理健康教育体系、“多样化校园帮扶体系”三位一体推进“平安校园”建设。

在全面提升大学生思想辅导等方面，找准脉络和教育载体，强调定期辅导与全员覆盖，增强学生自我发展及关注，确保思想品德质量。在构建心理健康教育体系方面，以促进学生全面发展为目标，开展线上线下心理健康教育，以促进健康人格为载体，开展线上线下心理健康教育，以增强学生身心健康，开展线上线下心理健康教育，在心理健康教育工作中，不断完善，多措并举，提高预防效果。

牢固树立“平安校园”建设的思想政治工作基础，通过扎实推进和开展“平安校园”和“大学生思想政治工作”两个体系”建设，我校思想政治工作实现了“党建驱动、师德师风、德育师德、形成合力”的工作目标也是指，青年教师和学生的理想信念更加坚定，成为更加坚定，成为更加坚定，校园的和谐稳定进一步巩固，为“平安校园”建设打牢了思想政治工作基础。

来源：人民出版社标版

特色二：切实做好后勤安全运行和服务保障

学校在“平安校园”创建过程中，根据创建工作需要，建立健全平安管理体系，强化责任落实，以规范化服务为导向，以规范化服务为标准，不断提升后勤安全管理和服务保障能力。

健全标准化学生公寓制度，营造和谐有序的校园氛围。

学校后勤管理部门按照北京市消防安全要求，建立健全宿舍和公寓，推进管理提升。

学生公寓管理中心、各

伙班务中心抽调人员以青年为主，组建一专一行对学生的行管养或教育。同时，强调以人为本，对员工进行全方位的培训，提高服务质量，以自己良好言行规范学生行为和影响学生，努力把寝室、宿舍建设成“第二课堂”。

完善制度和校园体系，确保食品安全和服务保障水平。

学校不断加强后勤制度和质量体系建设，落实各项安全责任制，加强工作督

查，确保食品安全的服务保障。学校后勤管理处每日常规检查及隐患排查，落实各项规章制度，围绕这三项大项任务和工作任务，学校特别强调校园管理工作的重点，高度重视加强食品安全和环境卫生建设，提升了学校后勤管理水平。

学校后勤管理处公寓管理，实现了“台人口控制系统”管理，通过这一卡通形象识别并进住学生公寓。

学校注重通过信息化手段，整合公寓管理、学生管理、物品管理、财务会计等

特色三：全面提升校园综合防控水平

民女士是加强安全管理工作的主要负责人，负责校园安全技术防范设施设备管理，从“平安校园”整体规划到建设的角度对校园安全建设进行科学策划，逐步形成了基础设施、消防设施、管理制度、校园安全综合管理系。

不断加强队伍建设，夯实安全管理工作组织架构。

学校以保卫部和后勤保卫工作队为龙头，加强网络安全管理队伍、后勤职工队伍

和学生志愿者队伍为基础，在建设过程中充分考虑了学校实际，合理规划，规范化，设计投入专项资金 24 万元，累计投入专项资金 430 余万元，建设内容涵盖除了视频监控报警、消防、交通、电子门、人口控制、道闸、安全警报等平台等校园安全管理体系，确保校园安全的全覆盖和实操性。

大力推進科植物管理项目，完善校园安全技术防范设施体系。

学校高度重视校园安全稳定工作的资金保障，每年优先保障校园安全维保

资金的安排，提供必要的资金保障和资金支持。

积极开展“平安处”活动，经常有各种宣传提升校园安全防范意识，引导学生牢固树立安全意识，确保校园安全和师生生命财产安全。

通过近年来的努力，我校校园综合防控水平有了质的提升，各项工作有序开展，提供了坚强保障。

地址：北京市昌平区高教园路 121 号（校本部）

·本期编辑 丁国强 刘晓 王康强